

美国会部分议员欲促奥巴马认定中国为“汇率操纵国” 联合国贸发会议力挺中国汇率政策

新华社华盛顿3月16日电(记者 刘洪 刘丽娜)在美国即将举行中期选举之际,美国国会部分议员近日不断炒作人民币升值问题,试图迫使美国政府将中国界定为所谓的“汇率操纵国”。

美国国会议员16日公布一项汇率议案,再次将矛头指向人民币。就在前一天,130位国会议员联名致信美国财政部长盖特纳和商务部长骆家辉,要求将中国认定为“汇率操纵国”,并要求美国商务部对中国商品实施反补贴制裁。

分析人士认为,由于美国中期选举在即,一些美国议员在人民币问题上大做文章,其目的是企图将该议题政治化,为自己赢得选举铺路。而对奥巴马政府来说,增加出口是目前增加就业机会、控制国内失业率的有效方法,因此也不断就人民币问题向中国施压。

但许多专家学者已经反复指出,中美之间贸易失衡的根本原因并不是汇率问题,逼迫人民币升值无助于解决问题。

中国国务院总理温家宝14日在记者会上表示,人民币的币值没有低估。一国的汇率形成机制是由一国的经济决定的,汇率变动是由经济综合情况决定的。在国际金融危机爆发和蔓延期间,人民币汇率保持基本稳定对世界经济复苏作出了重要贡献。

温家宝指出,中国反对各国之间相互指责,甚至用强制的办法来迫使一国的汇率升值,因为这样做反而不利于人民币汇率改革。他说:“有些国家为了提高本国出口而贬低本国币值,反过来又企图用施压的办法来强迫别国的货币升值。我以为这种做法是一种贸易保护主义的做法。”

新华社日内瓦3月16日电(记者 刘国远)联合国贸易和发展会议(贸发会议)16日发布一项政策简报,对主张人民币汇率完全自由浮动的论调予以驳斥,认为此种做法无助于解决全球贸易和经济失衡问题。贸发会议在政策简报中说,随着金融危机

的持续,全球贸易和经济失衡问题再次成为国际性话题,一些经济学家、媒体评论员和政治家向拥有最大贸易顺差的中国施压,认为中国应承担起解决全球经济失衡问题的责任。但贸发会议认为,把解决全球经济失衡问题的责任完全归于一个国家及其货币政策是没有道理的。汇率自由浮动无助于校正全球经济的失衡,这个问题的根源其实是一种系统性缺陷,因此需要通过全面的和多边的行动来加以解决。

简报说,实际上,中国采取了非常有力的措施来应对这场本来发源于其他地区的全球危机。中国在刺激国内需求方面所做的努力比其他任何新兴经济体都多,其进口额已大大提高。此外,中国的私人消费在快速增长。相关数字显示,2009年中国的私人消费实际增长9%,大大超过了所有其他主要经济体重振国内市场的努力。

简报说,让人民币汇率完全受不可预测的市场支配,会导致类似上世纪70年代日元

升值引发的危机。显然,这不仅会严重影响中国国内市场的稳定,也使地区和全球市场的稳定受到威胁。

简报指出,在当前全球金融形势依然严峻且经济复苏基础不稳的情况下,仍有不少经济学家坚持“市场原教旨主义”观点,这非常让人担忧。这种观点幼稚地认为通过让无序的金融市场决定汇率便可以找到解决全球失衡问题的办法,但过去的大量经验表明,完全固定的和完全灵活的汇率政策均非令人满意的办法,这种非此即彼的方案实际上会增加不稳定性,从而进一步加剧全球失衡问题。

简报认为,当前,各方应努力探讨一种新的、共同的汇率管理模式,以增加全球化形势下贸易和资金流动的连贯性。简报还呼吁各国政府继续发扬2008年金融危机最严重时期表现出的多边精神,采取协调一致的政策来应对和防止全球性的货币投机行为。

2月全省CPI同比涨2.6%

本报讯(记者 卢文军)昨日,省统计局发布1至2月份全省国民经济运行报告。报告显示,1至2月份,全省国民经济实现良好开局,工业生产、城镇投资、内需较快增长,商品房销售继续加快,进出口、财政收入增加,居民消费价格、生产领域价格水平有所上升。

数据显示,2月份,全省CPI(居民消费价格指数)同比上涨2.6%。1至2月份,全省居民消费价格指数上涨2.0%。2月份,PPI(工业品出厂价格指数)同比上涨6.9%。

我省六乡镇被评为特色景观旅游名镇

本报讯(记者 李娜)昨日,记者从省政府获悉,住房和城乡建设部和国家旅游局日前公布了全国第一批特色景观旅游名镇(村)示范名单,我省共有6个乡镇榜上有名。

这6个乡镇依次是:钧瓷发祥地禹州市神垕镇、全国最大的玉雕生产销售集散地镇平县石佛寺镇、西峡恐龙遗迹西峡县丹水镇、一脚踏三省的淅川县荆紫关镇、中国“知青”运动发源地郑县广阔天地乡以及位于白云山国家森林公园核心地段的嵩县车村镇。

据了解,这次公布的第一批105个“全国特色景观旅游名镇(村)示范名单”,是从各省推荐的400多个申报镇(村)中,经过专家组认真评选、筛选出来的,具有广泛性和示范代表性。国家旅游局还将在今年下半年组织各地开展第二批申报工作,截止日期为2010年10月31日。

金星啤酒启动“质量监督日”

本报讯(记者 赵文静)3月15日,金星啤酒集团全国10省17家子公司联合在郑启动“金星啤酒质量监督日”,请消费者“检阅”金星质量建设情况。

“质量监督日”启动仪式上,金星把今后每年的3月15日定为“生产现场开放日暨产品质量监督日”,并专门安排游客参观走廊,通过开放式生产经营接受大众监督,通过与游客直接、深入的零距离互动,以“开放式生产”方式和“透明化营销”手段,深化消费者对金星啤酒品质的了解和认知。

“相比其他形式的产品质量宣传,企业应该更注重与消费者的沟通互动。”金星啤酒集团新闻发言人李京告诉记者,以后每年的今天,金星都会做一个常态化、丰富化的活动,让更多的人参与到企业的生产经营过程中来。

我省两年推广节能灯1156万只

本报讯(记者 孟斌)昨日,记者从省发改委获悉,去年我省共推广节能灯902.3万只,超额完成国家计划任务量237.3万只。全省推广节能灯总金额8670.2万元,其中:用户实际支出金额5199.3万元,需财政补助资金3470.9万元。

在郑州、洛阳试点的基础上,我省去年启动了2009年度财政补贴高效照明产品推广暨“百千万节能行动”绿色照明工程,该工程当时计划在18个省辖市全面推广绿色节能灯665万只,以便实现节电3亿千瓦时以上。

因居民、企业对国家补贴节能灯申购的积极性高,网上申购及社区申报方式便捷等有利因素影响,事实上,去年我省共推广节能灯902.3万只,超额完成推广数量237.3万只,其中,郑州市推广90万只左右。

省发改委统计,2008年及去年,我省共推广节能灯1156万只,在众多城市形成了自觉节能、主动节能的良好社会风气,白炽灯和一些劣质节能灯从2008年开始销售量大幅下滑,正在逐步退出灯具销售市场。

人民币不是“替罪羊”更不是“万灵药”

新华社记者 钱彤 郝亚琳

越来越多的中国和世界民众发现,他们正在面对这样一种论调:尚未完全国际化的人民币这些日子确实“国际化”了。一方面,它被指为美国经济危机的“替罪羊”;阻碍了他国出口,影响了他国就业;另一方面,似乎又成了他国经济发展的“万灵药”:好像人民币一升值就会立竿见影地提振他国经济。

正是基于这种论调,美国国会17日凌晨再次抛出“舒默议案”,还有100多名美国议员“呼吁”对中国输美产品征收反补贴税。人民币果真具有如此的效应?问题的真相又是什么呢?

在美国,奥巴马提出了在未来5年出口倍增的计划,而他最近支持率下降的重要原因就是美国失业率一直在10%左

右徘徊。随着美国中期选举时间迫近,选举政治再度成为奥巴马政府考虑问题的优先选项。似乎通过抑制来自中国的出口,就立马可以刺激美国的出口,同时增加美国的就业。于是,拿人民币汇率问题说事,不仅可以达到一箭双雕的目的,而且树立一个明确的“靶子”,可以向失业者交代他们为什么丢了工作。

即使一片喧嚣,但理性的声音从未欠缺。联合国贸发会议明确表示,对人民币升值的过度期待,忽视了其汇率稳定对保持中国乃至全球经济稳定的重要性,从而会使全球经济面临更大风险。

无论是中国经济的发展,还是当前全球经济基础的稳固,都需要人民币汇率保

持基本稳定。经济数据显示,中国外贸仍然处在恢复性增长,未来发展也仍有不确定性,需要在对外经贸政策,包括汇率政策上保持稳定性。在金融危机肆虐,全球经济最为困难的时候,人民币汇率保持基本稳定对全球经济复苏起了促进作用。现在,德国全球经济基础,实现再平衡任务仍然很重,在此时刻,人民币大幅调整只会加剧全球经济的震荡。从根本上说,维持人民币的基本平衡与稳定对世界经济的发展重要而有利。

关于人民币汇率形成机制,温家宝总理已作了清楚的说明和表态。而在任何时候,中国都不会在压力下采取损害自身发展、殃及全球经济的举措。

新华时评

冒充联通来促销 骗局识破忙开溜

本报讯(记者 郑磊)身着制服,手拿证件,俩年轻人冒充联通公司职员上门“促销”,许诺缴费后有诸多返费优惠;虽然骗子花招百出,但终被机智老人识破,骗子见状赶紧开溜。

“您好,我是联通公司的,这是我的证件。”昨天中午,中原区汝河小区李开顺老人正在门前小花园晒太阳,一名20多岁的年轻女子上前搭讪,自称是联通公司客服人员,只需预交1000元话费就可获得另外千元“返款”,为让老人放心,该女子还出示了一份促销活动介绍单,上面列有各项促销项目。由于老人家中安装的正是联通固定电话,又见该女子穿着联通制服,老人便信以为真。正准备缴费时,老人的老伴儿突然问了一句:“俺能不能到营业厅自己交钱?”年轻女子则表示:“我们这是上门促销,到营业厅缴费就没有这种优惠了。”这不禁让李大爷产生怀疑,他便高声询问该女子是哪个营业厅的。这时,从外面突然跑过来另一名年轻人,说另一家人要缴费,让女子赶快过去登记,随后二人迅速离开。

见状,李大爷和老伴儿赶紧来到附近联通营业厅咨询。工作人员表示,她们并没有此类促销活动,市民缴费得到营业厅,以防上当受骗。



近日,二七工商分局一马路工商所执法人员在一马路童装批发市场巡查时发现部分商户销售的彪马、阿迪达斯、耐克、背靠背等童装涉嫌侵权行为。昨日,该所组织执法人员对市场内涉嫌侵权童装进行突击检查,在4家店内共查获1000多件涉嫌侵权童装,当场依法全部予以暂扣。

本报记者 成燕 摄

沪宁城际铁路铺通

新华社上海3月17日电(记者 贾远琨 陶利平)3月17日,沪宁城际铁路正线无砟轨道铺轨全线完成。

沪宁城际铁路是长江三角洲地区城际客运铁路规划线网的主骨架,是城际线网宁—沪—杭—甬“Z”形主轴线的重要组成部分。线路走向基本平行于既有沪宁铁路,起自上海,经昆山、苏州、无锡、常州、丹阳、镇江至南京。正线全长300.209公里,速度目标值为每小时300公里以上,由铁道部、江苏省和上海市共同出资建设。

据悉,下一步,沪宁城际铁路将进行线路轨道精调、四电集成和各种设备联调调试,确保7月1日全线建成通车。

沪深股市放量走高 沪指重上3000点

据新华社上海3月17日电(记者 潘清)承接前一交易日的“翘尾”走势,沪深股市17日出现一波强势上行,上证综指重返3000点重要心理关口,深证成指则在收复12000点整数位的同时,出现2%以上的较大涨幅。与此同时,两市成交总量较前一交易日猛增逾四成。

当日沪深两市双双高开。上证综指以2999.82点开盘后稳步走高,轻松突破3000点整数位。尾盘沪指上摸3050.76点后,并以接近这一数位的3050.48点报收,涨幅达到1.93%,全天振幅为1.87%。深证成指当日也轻松收复12000点,收盘报12233.77点,涨幅达到2.39%,略大于沪指。

当日沪深两市一改近期成交持续低迷的态势,分别成交1067亿元和744亿元,总量超过1800亿元,较前一交易日猛增逾四成。

经济 物业与住户互告 法院成功促和解

本报讯(记者 王晋晋 通讯员 娟娟 瑞敏)郑州某物业管理公司告任某不交物业费,任某到法院立案告该物业公司养鸽子粪熏人,使他无法生活。昨日,惠济区法院成功调解两案。

郑州某物业管理公司的负责人说,2002年9月1日,任某与公司签订了《前期物业管理服务协议》,然后任某入住小区某楼的一层,房屋面积188.35平方米,物价局核定的小区物业管理收费标准为0.38元/月/平方米。任某自2006年7月1日起无故不向物业公司交纳物业管理费用至今。该负责人要求任某支付拖欠的物业管理服务费2577.6元及滞纳金1164.34元,地热水费387.5元及滞纳金430.7元,共计4509.14元。

任某说,不是他不交物业费,是物业公司做得太过分。四五年来,物业公司养了一群鸽子,鸽子长期在他家窗外的楼间隔道歇息,造成大量鸽子粪便在他家窗户外上堆积,他平常都不敢开窗户,到了夏天更是腥臭难闻。鸽子粪给他的生活造成了很大的困扰,他现在起诉物业公司要求他们赔偿清理费及精神损失费共计3360元。

民一庭法官接到这两起案件后,决定以调解为主。经过几个星期的劝解后,双方都作出了让步,达成协议。协议约定:郑州某物业管理公司于2010年3月31日前在任某居住房屋的楼间隔道设置防护网,以防止鸽子粪堆积在任某住处。任某自2010年4月起履行向物业公司交纳物业管理费用的义务。双方在调解协议签订后握手言和,这两起案件成功调解。

白寿老人赶股市

在湖南长沙市华融证券五一西路证券营业部大厅内,常常见到一位老人,他随身携带着笔、记录本以及午餐,从早上9点到下午3点,他固定坐在证券营业部左侧第二排的中间位置,半眯着眼睛,身体呈半躺状,手握小本,不时用笔在上面记着什么,随着大厅内的股票显示屏的每一次刷新,不住地微微点头。他叫卢阜民,今年99岁(又称“白寿”),十多年如一日,风雨无阻,在这家证券营业部进行股票交

易。由于年龄大、经验丰富而被当地股友尊称为长沙“股神”。

老人从1997年开始拿一万块钱投入股市,开始了到证券营业部大厅看股钻研的生活。

卢阜民老人告诉记者,炒股就是图个消遣时光,让晚年生活更充实,也有利于大脑健康。股友说,卢老虽年事已高,但身体不错,不用戴眼镜,能操作电脑,思维称得上敏捷。最难得的是老人心态好,涨了跌了都不恼,大盘跌了时,他还是按时来,按时走,根本影响不到他。

除了炒股,卢老平日主要消遣就是读报、看电视以及坚持锻炼身体。周末闲暇之时,老人就不再想着股票,让自己完全放松,把生活和炒股分开。

毕竟卢老已是99岁高龄,子女也早劝其停止炒股,担心他太辛苦。而卢老则说:“不炒股我不知道要干什么。只要身体好,眼睛好,还会继续炒股。”



图1 卢阜民老人在证券营业部大厅关注股票行情。
图2 卢阜民老人在证券营业部大厅记录股市行情。
图3 3月17日,卢阜民老人在证券营业部大厅吃午餐,吃的是他最爱的大饼和鸡蛋。

新华社记者 龙弘涛 文/图

三只新股今日上市

新华社深圳3月16日电(记者 王传真)深圳证券交易所发布的公告显示,伟星新材、联信永益和丽鹏股份3家公司的股票将于18日在深交所中小板上市交易。

根据安排,浙江伟星新型建材股份有限公司(002372)人民币普通股股份总数为253400000股,发行价格17.97元/股,其中首次上网定价公开发行的50720000股股票自18日起上市交易。

北京联信永益科技股份有限公司(002373)人民币普通股股份总数为68530000股,发行价格28元/股,其中首次上网定价公开发行的14000000股股票自18日起上市交易。

山东丽鹏股份有限公司(002374)人民币普通股股份总数为53500000股,发行价格23.8元/股,其中首次上网定价公开发行的10800000股股票自18日起上市交易。